Trường Tiểu học số 2 Nhơn Bình                                                         Năm học: 2023-2024
Sáng thứ hai ngày 26 tháng 2 năm 2024
Môn:                                                   TOÁN                                                 TIẾT: 70
Bài:                                       DÀI HƠN, NGẮN HƠN
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
[bookmark: bookmark1005][bookmark: bookmark1051]1. Kiến thức, kĩ năng:
· Có biếu tượng về “dài hơn”, “ngắn hơn”, “dài nhất” “ngắn nhất”.
· [bookmark: bookmark2452]Thực hành vận dụng trong giải quyết các tinh huống thực tế.
2. Năng lực:
1. Thông qua việc tiếp cận một số tình huống đơn giản HS có cơ hội được phát triển các NL toán học: NL giải quyết vấn đề toán học, NL tư duy và lập luận toán học.
1. Thông qua việc diễn tả tình huống thực tế về số có hai chữ số, HS có cơ hội phát triển NLgiao tiếp toán học, NL mô hình hóa toán học.
1. Thông qua việc thao tác thẻ số biểu diễn số HS có cơ hội phát triển NLsử dụng công cụ và phương tiện toán học.
3. Phẩm chất:
- Học sinh tích cực, hứng thú, chăm chỉ trung thực và có trách nhiệm. Thực hiện các yêu cầu của giáo viên nêu ra.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. Giáo viên: 
-  Các băng giấy có độ dài ngắn khác nhau.
2. Học sinh:  - Vở BT, SGK
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC 
	TG
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	5’

	1.Hoạt động mở đầu:Khởi động, kết nối.
*Mục tiêu: Tạo tâm thế vui tươi, phấn khởi
*Cách tiến hành:
- Hát 
- Cho HS chơi trò chơi “Ai nhanh ai đúng” 
- Cho HS thực hiện các hoạt động sau theo cặp:
[bookmark: bookmark2460][bookmark: bookmark2461]- GVHD Mỗi HS lấy ra một băng giấy, hai bạn cạnh nhau cùng nhau quan sát các băng giấy, nói cho bạn nghe: băng giấy nào dài hơn, băng giấy nào ngắn hơn.
	



- HS thực hiện
- HS thực hiện


	10’
	2. Hoạt động hình thành kiến thức mới
* Mục tiêu: - Có biểu tượng về “dài hơn”, “ngắn hơn”, “dài nhất” “ngắn nhất”.
*Cách tiến hành:
- Cho HS quan sát tranh, nhận xét bút chì xanh dài hơn bút chì đỏ, bút chì đỏ ngắn hơn bút chì xanh. 
- GV gắn hai băng giấy lên bảng


- Thực hiện theo nhóm 4: bốn bạn trong nhóm đặt các băng giấy của mình lên bàn, nhận xét băng giấy nào dài nhất, băng giấy nào ngắn nhất.
	



HS nói suy nghĩ và cách làm của mình để biết bút chì nào dài hơn, bút chì nào ngắn hơn.
- HS chỉ vào băng giấy dài hơn, nói: “Băng giấy đỏ dài hơn băng giấy xanh; Băng giấy xanh ngắn hơn băng giấy đỏ”.
- HS thực hiện


	15’








	3. Hoạt động thực hành luyện tập. 
*Mục tiêu: - Thực hành về “dài hơn”, “ngắn hơn”, “dài nhất” “ngắn nhất”.
*Cách tiến hành
Bài 1. Cho HS thực hiện các thao tác:
[bookmark: bookmark2472]- Quan sát hình, trong từng trường hợp xác định: Đồ vật nào dài hơn? Đồ vật nào ngắn hơn? Chiếc thang nào dài hơn? Chiếc thang nào ngắn hơn?
Bài 2. Cho HS thực hiện các thao tác:
[bookmark: bookmark2474]- Quan sát hình vẽ, đặt câu hỏi cho bạn sử dụng các từ “dài hơn”, “ngắn hơn”, “dài nhất”, “ngắn nhất” để nói về các chiếc váy có trong bức tranh.
Bài 3. Cho HS thực hiện các thao tác:
[bookmark: bookmark2476]- Quan sát hình vẽ, đặt câu hỏi cho bạn sử dụng các từ “cao hơn”, “thấp hơn”, để mô tả các con vật.

	




- HS thực hiện 
- Giải thích cho bạn nghe.



- Một vài cặp HS chia sẻ trước lớp.



- Một vài cặp HS chia sẻ trước lớp.


	5’









	4. Hoạt động vận dụng,trải nghiệm
*Mục tiêu:- Vận dụng được kiến thức, kĩ năng đã học vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.
*Cách tiến hành:
Bài 4. Cho HS thực hiện các thao tác:
[bookmark: bookmark2482]Quan sát hình vẽ, đặt câu hỏi cho bạn sử dụng các từ “cao hơn”, “thấp hơn”, “cao nhất”, “thấp nhất” để mô tả mọi người trong bức tranh.
* HS chơi trò chơi “Bạn nào cao hơn, bạn nào cao nhất” theo nhóm: HS trong nhóm đứng cùng nhau, dùng các từ “cao hơn”, “thấp hơn”, “cao nhất”, “thấp nhất” để nói về bản thân, chẳng hạn: Tớ cao hơn Lan; Tớ thấp hơn Nam, ...
- Bài học hôm nay, em biết thêm được điều gì? Em thích nhất hoạt động nào?
- GV nhận xét, đánh giá tiết học, khen ngợi, biểu dương HS.
- Về nhà, em hãy tìm tình huống thực tế liên quan đến so sánh độ dài, chiều cao sử dụng các từ “dài hơn”, “ngắn hơn”, “cao hơn”, “thấp hơn” để hôm sau chia sẻ với các bạn.
- Chuẩn bị bài sau
	





- HS thực hiện 
- HS so sánh một số đồ dùng như bút chì, tẩy, hộp bút, ... với bạn rồi nói kết quả, chẳng hạn: Bút chì của tớ dài hơn bút chì của bạn, ...



- HS trả lời

- HS lắng nghe

- HS thực hiện 




IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
	
	


GV: Trần Thị GiangLớp 1D
